



ЕВГЕНИЙ ПАВЛЕНКО

## **«Маск создает прорывные технологические проекты, биткойн таким является; и тот и другой ассоциируются с будущим, в которое нужно инвестировать»**

По состоянию на 21 декабря MicroStrategy владела 70,47 тыс. биткойнов, которые оцениваются сейчас в \$3,5 млрд. «Идеология такого решения была проста: компания не хочет хранить сгенерированный кэш в долларах, потому что их печатают все больше и больше. А эмиссия биткойна ограничена», — отмечает Владимир Сметанин.

Успех американской компании вдохновил и других корпоративных инвесторов на конвертацию собственных средств в биткойн. Например, в октябре стало известно, что Square сооснователя Twitter Джека Дорси и Stone Ridge вложили в биткойн \$50 млн

и \$115 млн соответственно. В том же месяце британская компания Mode Global Holdings PLC потратила 10% корпоративного капитала на покупку цифровой валюты. В декабре инвестиционный банк Jefferies произвел перераспределение капитала, снизив процент вложения в золото, с 50% до 45%, переведя изъятый из золота капитал в биткойн и сообщив своим инвесторам о намерении увеличить инвестиции в биткойн в случае коррекционного движения его курса. «Многие компании „сидят“ на капиталах, не имея возможности или желания инвестировать его в новые проекты или по-

купку конкурентов, а доходность от облигаций практически обнулилась. Неудивительно, что некоторые компании решились инвестировать в криптовалюты», — полагает управляющий партнер EXANTE Алексей Кириенко.

Ключевой новостью 2021 года стало сообщение о том, что компания Илона Маска Tesla приобрела биткойны на \$1,5 млрд. Об этом она оповестила в своем ежеквартальном отчете SEC. По словам Владимира Сметанина, Илон Маск как очень значимая медийная фигура и неординарная персона всегда привлекает внимание своими действиями и заявлениями. Многие ему верят. «Имиджево Маск и биткойн похожи: Маск создает прорывные технологические проекты, биткойн таким является; и тот и другой ассоциируются с будущим, в которое нужно инвестировать; многие люди верят Маску и верят в биткойн, поэтому его слова оказали такое влияние на рынок. Встретились два культа, причем культ биткойна по капитализации благодаря Маску обогнал Tesla», — отмечает господин Сметанин (Tesla оценивается в \$783 млрд, занимая седьмую строчку среди крупнейших компаний мира).

## **СТРАСТИ ПО RIPPLE**

Наглядным примером, как давление со стороны контролирующих органов может повлиять на крипту, стала прошлогодняя история вокруг цифровой валюты Ripple (XRP). В декабре Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) подала иск к блокчейн-стартапу Ripple, эмитенту XRP. Регулятор утверждает, что компания, ее сооснователь Крис Ларсен и гендиректор Брэд Гарлингхаус продавали под видом токенов незарегистрированные ценные бумаги и привлекли более \$1,3 млрд. SEC добивается вынесения судебного запрета, изъятия незаконных доходов и взыскания штрафов. В таких условиях всего за две недели курс валюты упал в четыре раза. «На примере Facebook и Telegram мы уже успели убедиться, что никакие технологические корпорации пока не могут противостоять регуляторам. Стоит отметить, что, несмотря на то что XRP — четвертый по капитализации актив, в нем нет „токеномики“, это полностью коммерческий проект, который имеет очень слабое отношение к криптовалютному миру и не несет никакой ценности», — полагает сооснователь EXANTE Анатолий Князев.